

EL CORREO

NUM. 10.571.—(AÑO XXXI)

MADRID.—LUNES 10 DE ENERO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

SILUETAS BRITANICAS

WINSTON CHURCHILL

En la lucha que el liberalismo inglés ha emprendido contra los lares, Lloyd George, su principal promotor—cuya semblanza política trazamos no hace mucho,—ha encontrado en el ministro de Comercio, Winston Churchill, un valiosísimo cooperador. Secundando las ideas del cancliller del Exchiquier, Winston Churchill se ha lanzado a su defensa, y en mítines y en conferencias, su verbo contribuye a espesar la atmósfera que sobre la aristocracia británica se ha formado.

Winston Churchill es muy joven; sólo cuenta treinta y cinco años de edad. Ello no obsta para que su figura sea hoy, después de la de Lloyd George, la más relevante de la política inglesa.

El actual ministro liberal no ha sido consecuentemente en sus ideas políticas. Hasta 1904 militó en el partido conservador. Su temperamento vigoroso, su carácter atrevido y sus ideas, no amoldándose a la disciplina y a las convicciones conservadoras, le indujeron a romper con el partido de que formaba parte, ingresando en el opuesto.

En otro período, semejante deserción hubiera motivado el escándalo. Los ingleses llevan grabada la frase de Emerson: «La necia perseverancia, es el fantasma de los entendimientos estrechos, y objeto de culto para los hombres de Estado de cortos alcances»; y lejos de asombrarse por el cambio de actitud del joven político, el liberalismo inglés le acogió con los brazos abiertos.

En las elecciones generales que se hicieron a raíz de su conversión, Churchill fué candidato liberal por Manchester. Poco después fué nombrado subsecretario de Estado de las colonias. Dos años más tarde, cuando Lloyd George abandonó el ministerio de Comercio para ocupar la canclillería del Exchiquier, Churchill fué nombrado para ocupar la vacante. Tenía treinta y tres años de edad.

Churchill ha hecho su educación en la escuela de la vida. No es hombre de Universidad, ni de bibliotecas; su saber lo ha adquirido en su existencia intensa y aventurera. Las páginas del vivir han sido su mejor libro de pedagogía.

A los veintinueve años salió de la Academia militar de Sandhurst, graduado de teniente de milicias. Su temperamento ávido de emociones no se avenía con la apacibilidad de una vida de guarnición. Estalló la Insurrección cubana, y siendo el periodismo profesión adecuada para poder ejercitar su acción en el campo de la lucha, se hace periodista, y como corresponsal del *Daily Graphic*, sigue a las tropas españolas en sus excursiones por la manigua. A su vuelta a Inglaterra, su regimiento partió para las Indias; Churchill fué con él. Las tribus melancólicas de la frontera septentrional se elevaron en armas y hubo necesidad de operaciones. Churchill hizo toda la campaña como corresponsal de un periódico inglés.

En la campaña del Sudafrica tomó también parte activa como corresponsal del *Morning Post*, asistiendo a la batalla de Khartoum. Narró la historia de esta campaña en su obra *The River War*, que le hizo ser conocido en Inglaterra. Pero cuando su nombre adquirió celebridad fué en la guerra del Transvaal, a la que asistió representando al *Morning Post*.

El 15 de Noviembre de 1899 fué hecho prisionero por los boers y conducido a Pretoria. El relato de su cautividad está impreso en su libro *From London to Ladysmith, via Pretoria*, obra de un interés que acredita las excelentes dotes de narrador del activo periodista.

Al acompañando un tren blindado que salió a practicar un reconocimiento. El convoy cayó en una emboscada preparada por los boers, y a pesar de la heroica resistencia de las tropas inglesas, donde perdieron su vida la mayor parte de los que escoltaban el tren, la rendición se impuso. Los supervivientes fueron desarmados y conducidos a la capital enemiga. Pronto se supo que entre los prisioneros estaba Winston Churchill, el hijo de lord Randolph Churchill, el nieto del duque de Marlborough. El relieve de su personalidad se acentuó en Inglaterra.

«Durante mi estancia en la prisión—escribe—surgió en mí la idea de que después de todo esta guerra era injusta, que los boers valían más que nosotros, que el cielo estaba con ellos, que Ladysmith, Mafeking y Kimberley se rendirían, que la guarnición de Basí-Court perecería, que las potencias extranjeras se pondrían de parte del débil, que perderíamos el Africa del Sur y que esto sería el comienzo del fin.»

Churchill se hastió bien pronto de meditar en la reclusión de su cárcel y resolvió evadirse. Exponiéndose a los graves peligros de ser sorprendido y muerto por los centinelas y de tener que marchar a la ventura por un país desconocido, de lenguas ignoradas, hasta ganar las posesiones portuguesas situadas a una distancia mayor de 200 kilómetros, Churchill se

luchó un día. Escondiéndose durante el día, marchando por la noche guiado por la vía férrea, subióse a los estribos de los trenes y escondiéndose entre los faros de mercancías, pudo llegar a Lourenço-Marqués. Las peripecias de la aventura fueron publicadas por el *Morning Post*. Al regresar a Inglaterra, Churchill era célebre.

En la lucha que el presupuesto de Lloyd George ha motivado, el joven ministro de Comercio ha resultado un activísimo labor parlamentario. Su oratoria es a propósito para conseguir la notoriedad. Churchill no tiene en la discusión la tranquilidad de su colega, que en medio de su gravedad británica, deja paso a una facciosa que por lo inesperado desarma al adversario. Su elocuencia es violenta, agresiva en ocasiones. De vez en cuando disipa su corrección habitual de impecable gentleman, y una expresión trivial, una frase del pueblo orea la Cámara con brisa del arroyo. Sus enemigos oponen a estas salidas de tono un gesto desafiante, calificándole de impertinencias; la masa popular que ve en estas expresiones descender a su nivel al hijo de un lord y al nieto de un duque, acrecenta sus simpatías hacia él.

Hoy, reclamada su oratoria en otros lugares, Winston Churchill en su papel de apóstol del liberalismo, recorre infatigable las ciudades y las aldeas británicas, exhortando al pueblo a cooperar en esta labor gubernamental, que exige de los poderosos carguen sobre sus hombros la parte mayor de las cargas del Estado, cuyo enorme peso no puede resistir la debilidad de las clases necesitadas.

Hoy, reclamada su oratoria en otros lugares, Winston Churchill en su papel de apóstol del liberalismo, recorre infatigable las ciudades y las aldeas británicas, exhortando al pueblo a cooperar en esta labor gubernamental, que exige de los poderosos carguen sobre sus hombros la parte mayor de las cargas del Estado, cuyo enorme peso no puede resistir la debilidad de las clases necesitadas.

DE BARCELONA

España y las Repúblicas americanas.—Inauguración de un edificio.—El partido republicano.

Barcelona 10. Convocada por los diputados a Cortes señores Zulueta y Ralho, se ha celebrado en el Fomento del Trabajo Nacional una reunión para construir una entidad, titulada Sociedad Libre de Estudios Americanistas, domiciliada en Barcelona, para estrechar los lazos que unen a España con sus antiguas colonias.

Fué nombrada una comisión ejecutiva, formada por los Sres. Zulueta, Ralho y otros, encargada de realizar los trabajos de organización.

Serán presidentes honorarios los de las Repúblicas sudamericanas y los de España.

Con gran solemnidad se ha verificado la bendición del nuevo edificio de los salesianos, construido en Hostafranch, en sustitución del incendiado cuando los sucesos de Julio.

Se pronunciaron discursos y se leyeron poesías que fueron muy aplaudidas.

Seguían los trabajos para la organización del partido republicano catalán único.

Los de la Unión Republicana han nombrado una comisión en la que figuran los Sres. Junoy, Corominas y otros.

Los federales han nombrado a los señores Carner, Gubern y otros.

Un despacho de guerra suspendido.—Misión en proyecto.—Un despacho del Sr. Gasset.

Barcelona 10. Por enfermedad de varios defensores se ha suspendido el Consejo de guerra que debía celebrarse hoy contra 49 palisanos por los sucesos de Julio.

Una comisión de la Junta «Pro presos» ha pedido autorización al gobernador civil para celebrar un mitin el próximo domingo. Pensaban organizarse a las once de la mañana en la plaza de Cataluña y pasar luego por las Ramblas, pero el Sr. Suárez Inclán les ha dicho que escojan un itinerario que no interrumpa el tránsito de las grandes vias, quedando la comisión en estudiar y proponer otra vía.

Representantes de varias entidades fabriles han entregado al gobernador una instancia elevada al gobierno, interesando a éste el que no se cierren las fábricas y continúe la actual expansión comercial.

El Sr. Suárez Inclán ha recibido un telegrama del ministro de Fomento contestando a la felicitación que le dirigió por su viaje a Melilla. Dice entre otras cosas el Sr. Gasset lo siguiente:

«Procuraré cumplir con mi misión. En este territorio tendrá ocupación el espíritu industrial y comercial de los laboriosos catalanes.»

Ha visitado al alcalde una comisión de bomberos para quejarse de que no les han sido pagados los trabajos que realizaron durante la semana sangrienta, contestándole el Sr. Colaso, que la comisión correspondiente del Ayuntamiento propondrá la resolución que proceda.—*Labra*.

El homenaje al cabo Noval

La Junta de damas que ha tomado la iniciativa para la realización del homenaje al héroe cabo Noval, ha quedado ya constituida definitivamente, empezando con actividad sus trabajos para llevarlo a la práctica.

Componen la Junta las señoras duquesa viuda de Ballón, presidenta; marquesa de Squilache, vicepresidenta y tesorera; marquesa de Pardo Bazán, secretaria, y duquesa de Zaragoza, condesa de Peñarver, señora de Marina y señora de Pidal, vocales.

La Junta de damas ha acordado declarar abierta la suscripción para tan laudable fin, y rogar a la prensa de Madrid que publique las listas de donativos que vayan recibiendo.

Las donatas que quieren manifestar su admiración y cariño al valeroso ejército, representado en esta ocasión por modo eminente en la memoria del héroe; cuantos sientan el amor

de la patria por quien entregó su vida con tanta sencillez y abnegación, pueden enviar lo que tengan por conveniente a cualquiera de las señoras de la Junta, cuya tesorera, señora marquesa de Squilache, vive plaza de las Cortes, 4.

La Junta agradece igualmente todos los donativos, sea cual fuere su importancia, hasta el más pequeño; pues significan la cooperación de todas las clases sociales a este homenaje tributado a un hijo del pueblo, y la ayuda del pueblo, en la medida de sus fuerzas, será preciosa para las señoras que aspiran a solemnizar el recuerdo de lo que inspira la patria a las almas grandes, con la verdadera grandeza del honor y del deber cumplido.

La Junta solicita el eficaz auxilio de la prensa, que tanto puede, rogando a los señores directores de periódicos, en Madrid y provincias, que se hagan eco de estas noticias, y que si algunos prefiriesen entregar su óbolo en las redacciones de los periódicos, tengan la bondad de recogerlo e incluirlo en las listas que la Junta les enviará para su publicación.

Ha adoptado la Junta otros acuerdos, entre los cuales figura el de celebrar una gran función en el teatro Real, a beneficio del monumento.

Será la solemnidad un acontecimiento artístico y mundano, y en ella tomarán parte las compañías de los principales teatros de Madrid. Son ya numerosos los pedidos de localidades para esta función brillantísima.

También se habían preocupado las señoras de la Junta desde el primer momento de la suerte de la familia del héroe oso, pero han tenido la satisfacción de ver que esta deuda de la patria ha empezado a pagarse.

El padre de Luis Noval ha obtenido el destino que deseaba en la Escuela de Artes y Oficios de Oviedo; ha recibido algún sueldo, especialmente uno de 1.000 pesetas, y se sabe por conducto autorizadísimo que, al abrirse las Cortes, se votará una pensión a la familia Noval.

El Sr. Barroso en Valencia

Inauguración de una Escuela de árabe.—Salida para Madrid.

Valencia 10. Ayer a las cinco, en el Ateneo Mercantil, ha inaugurado el ministro de Instrucción la Escuela de árabe.

Se trasladó después a la Exposición, presenciando la quema de un castillo de fuego, desde la terraza del Gran Casino.

Desde allí se dirigió a la estación, en donde tomó el correo para Madrid, siendo despedido por todas las autoridades, el Comité de la Exposición, las corporaciones y numeroso público.—*Labra*.

¿DUROS FALSOS?

Con este mismo título, dice *España Nueva*. «No obstante las repetidas declaraciones oficiales del ministerio de Hacienda, se nos ofrecen que circulan duros falsos del año 1898. El año está muy bien imitado. Sólo se distinguen de los legítimos en el rubor, que es bastante defectuoso.»

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La primera de las anunciadas recepciones con las que se proponen obsequiar a la sociedad madrileña los embajadores de Italia, resultó brillantísima.

Entre las muchas y elegantes damas que acudieron a saludar a Mad. Silvestrelli, recordamos a lady de Bunsen y Mme. Révoil; condesa de Oberndorf; Mad. de Carbonell y señoría de Araujo Baltrao; duquesa de Noblejas y viuda del mismo título; marquesa de Salas, Coquilla, Casas-Madrid, Cortina, Santa Genoveva; condesa de Pardo Bazán, Vello, Caudillo, Bilbao, Esteban Collantes, Vista Florida y Broel-Platter; señoras y señorías de Barmidez de Castro, Marchimbarrena, a quien acompañaba su bella prima la señorita de Basconan; Gómez Barzanallana, Zayas, Vázquez Zafra, Pérez del Pulgar, Figueras, Núñez de Prado, Collantes, P. Seoane, Quiroga y Pardo Bazán, García Loygorri y Murrieta, Chaves, Osma, etcétera; los embajadores de Alemania y Francia y muchos secretarios y agregados de varias embajadas.

En Barcelona se ha celebrado el matrimonio de la encantadora señorita doña María Richea, hija de los marqueses de Santa Isabel, con D. Santiago Güell, hijo de los condes de Güell.

Apadrinó a los contrayentes el marqués de Comillas, tío del novio.

Los Sres. D. Juan Montojo y D. Eduardo Alvarez Ródenas, que acaban de llegar de Melilla, donde prestaron servicio de voluntarios agregados a la compañía de aerostación, serán obsequiados con un banquete que sus amigos están organizando.

BRUNNEL

LAS OBRAS DE CARRETERAS

La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de Fomento aprobando el plan de obras nuevas de carreteras a que deben pertenecer las que se subastan en el año actual de 1910, y el de los estudios, que comprende también los que pueden ser ejecutados en el mismo año.

En el plan de obras nuevas figura en la provincia de Madrid, el trozo segundo de la carretera del Hipódromo a Chamartín.

Los dependientes de ultramarinos y el descanso dominical

A la Jefatura Superior de Policía ha sido presentada por la Unión Ultramarina Madrileña una protesta, que suscribe su Junta direc-

tiva, entendiéndose que con la Junta local de Reformas Sociales puede, con sus acuerdos, alterar la ley del Descanso dominical que hoy rige.

La Unión Ultramarina entiende que se ha extralimitado en sus funciones quien autoriza en el día de ayer la apertura de los establecimientos, y advierte que se halla dispuesta a llegar hasta donde sea necesario para que no quede sin castigo este atropello.

El Sr. Gasset en Melilla

El ministro en zoco El-Had.—Recorriendo el zoco.—Entrevista con los moros.—Un almuerzo.—Briand.

Melilla 9. Zoco El-Had de Beniscar.—A las 11:30 de la mañana llegaron en varios automóviles el Sr. Gasset, el general Marina y el acompañamiento.

El camino de la plaza a esta posición estaba guardado por parejas de caballería.

A su llegada les fueron tributados los honores correspondientes, siendo recibidos por los generales Tovar, Sotomayor, Del Real y Milans del Bosch.

En seguida se trasladaron al lugar donde hoy se celebraba el zoco, el cual estuvo concurridísimo.

Los pregoneros moros, alocados por el capitán Riquelme, pregonaron en el zoco la llegada del Sr. Gasset, participándole que venía con espíritu de paz para estudiar las mejoras que pueden hacerse en beneficio de todos, y exhortándole para que vivan en paz con España y entreguen las armas que aún poseen, pues para mantener el orden basta la policía indígena.

El ministro recorrió el zoco, siendo objeto de vivas demostraciones de simpatía por parte de los moros y adquirió en 100 pesetas un tapiz moruno.

Luego se trasladó a una tienda de campaña, donde recibió a varios kaldees de las kábilas vecinas, entre los cuales figuraba Abd-el-Hader, que fué quien dirigió el ataque el día 27 de Septiembre.

Por indicación del capitán Riquelme, como traductor, el ministro hizo saber a los kaldees, afable, aunque enérgico, los deseos del Gobierno español de vivir en paz con los moros, contribuyendo a su bienestar y realizando grandes mejoras que tiene en proyecto, entre las cuales figura, como es sabido, la construcción de caminos, participándole que, en caso de hostilidad, España sabría castigarlos.

En nombre del Gobierno español les preguntó si tenían alguna petición que formular, asegurándole que el Gobierno español las tendría muy en cuenta.

Los kaldees hicieron protestas de amistad y con ella, añadiendo que presentaban en los zocos por sí los indígenas tuvieran que hacer alguna petición, en cuyo caso la transmitirían al general Marina.

Los moros salieron complacidos de la entrevista.

El Sr. Gasset repartió entre varios niños moros multitud de escopetas y sables de juguete. Ato seguido se celebró un almuerzo, ofrecido por los generales y jefes al Sr. Gasset.

El almuerzo fué amenizado por la banda del regimiento de Burgos.

Al desatarse el Champagne el general Sotomayor en breves y sentidas palabras ofreció al ministro expresando la esperanza de que la obra que acaba de realizar el ejército, con la ayuda de los poderes públicos, daría sus naturales frutos, y de que el gobierno procuraría dar a España el ejército que se merecía después de la dura campaña efectuada.

El ministro contestó brevemente dando las gracias, no por el banquete, sino por la historia de España con todos sus héroismos, que el ejército hacía ahora revivir.

Entonó un himno al ejército, cuya abnegada labor, dijo, constituía el resurgimiento de España, permitiéndole el mismo tiempo volverse cara a cara a su pasado.

Contestando a las aspiraciones expresadas por el general Sotomayor, declaró que para tener un ejército fuerte era preciso que la patria contara con recursos para sostenerlo.

Añadió que él, con toda su buena voluntad, trabajaba para que su mandato resultara próspero a España.

El brindis del ministro, eminentemente patriótico, fué seguido con gran atención por todos los concurrentes al banquete, siendo interrumpido varias veces por estruendosas ovaciones.

Al terminar diéronse vivas a la Patria, al Ejército, al Rey, a los generales Marina y Sotomayor, al ministro y a «Juan Soldado».

Al terminar el banquete asistió el ministro del local, donde se celebró, y dirigiéndose a la compañía del regimiento de Burgos que le hacía los honores, dijo que España entera les agradecía profundamente cuantos sacrificios de abnegación y de valor han realizado por ella.

Los soldados vitorearon entusiastamente al ministro.

A las dos y veinte de la tarde salieron los expedicionarios con dirección a la plaza en idéntica forma que a la ida.

Melilla 9. En la plaza ha causado gratísima impresión la noticia de haberse presentado ante el ministro de Fomento el agitador Abd-el-Kader, así como su hermano y los principales jefes de la kábila de Beni-Frach.

A las cuatro de la tarde ha regresado de zoco El-Had de Beni-Sicar el ministro de Fomento y su acompañamiento.

Después de un brevísimo descanso, el señor Gasset marchó a Nador, donde pernoctará esta noche, continuando mañana su excursión al At-Laten y Zelúana.

El general Marina se halla ya en Nador, aguardando al ministro para acompañarle en su excursión.

diana emprenderemos la excursión a Aitlaten. Como fuerzas protectoras nos acompañarán dos columnas compuestas cada una de un batallón de infantería y un escuadrón de caballería.

Fuerzas de artillería franquearán el camino como medida de precaución por el surgirse algún incidente.

Por la noche regresaremos a Melilla. Mañana iremos a Cabo de Aguz.

Pasado mañana regresará el ministro a España.—*Mencheta*.

(TELEGRAMA OFICIAL)
Melilla 9 (10:35 n.).

«Esta mañana, después oído misa campaña en este campamento, a las siete y media, salió ministro de Fomento en automóvil a zoco El Had, de Beni-Sicar, para presenciar zoco de hoy como domingo, que ha estado animadísimo, habiendo asistido más de 2.000 moros. Después de presenciar el zoco, ministro entró en la tienda de los jefes campamento, felicitando con entusiasmo a éstos, así como a los oficiales todos del Ejército, por brillantísima labor realizada en esta campaña. Ha regresado muy satisfecho a las cinco a Nador, donde pernoctará, a fin marchar mañana a At-Laten; para donde saldremos a las tres, a la vez que lo efectuarán dos columnas, cada una de un batallón, con escuadrón y una sección montañesa, que marchará hacia el valle del Talet una y hacia el Nizan la otra.

He visitado hoy la Restinga, quedando satisfecho estado guarnición policía campamento, por lo que he felicitado al comandante militar Carrasco. Después he regresado a Nador, donde pernocto, para ir mañana a At-Laten con ministro, como ya he dicho. Hoy han llegado en vapor *Menorquina* 35 obreros Brigada Topográfica Estado Mayor y maestro taller de la misma. Ha salido para esa capitán Estado Mayor Cabanas con permiso. Sin más novedad.»

DOS TELEGRAMAS

Melilla 9. El ministro de Fomento ha recibido el siguiente telegrama:

«Jefe superior de Palaco. S. M. el Rey ordena manifieste a V. H. su agradecimiento por saludo de todos los asistentes a recepción, así como la seguridad de que, como jefe superior del ejército, está siempre al lado de esas tropas que valientemente han sabido defender el honor de España, y el sentimiento de que, como Rey, los deberes de la gobernación del Estado, le hayan privado de batirse al lado de sus compañeros de armas.»

El presidente del Consejo de ministros ha enviado también al Sr. Gasset este otro desahogado de sus compañeros de armas.

«Emoción la descripción de los solemnísimos momentos en que V. H., sobre la tumba de los héroes muertos en campaña, ha elevado, en nombre del Gobierno, patrióticos plegarias por su descanso, al par que un homenaje glorioso a su preciosa memoria.

Todos le damos las gracias por la manera como ha interpretado nuestros sentimientos, el anuncio de obras, así como la actividad en estudiar las más convenientes al bienestar de esa región y a la consolidación de las ya realizadas por el Ejército.

De todo se ha dado cuenta a Su Majestad el Rey.

Salude muy especialmente al general en jefe, y hágalo de mi parte personalmente también a los generales Arzón, Sotomayor, Muñoz Cobos, Tovar, y, en suma, a todos los generales, jefes, oficiales y soldados de ese valiente ejército.»

DE MARINA

Ha sido nombrado agregado naval en la legación de S. M. en La Haya, con autorización para residir en Bruselas, el comandante de Infantería de Marina D. Luis Solera.

—En Melilla, a causa del Levante reinante, el *Numanica* y el *Río de la Plata* se vieron obligados durante la noche de ayer a abandonar su fondeadero.

—Acompañado del Sr. Juster, gerente de la Sociedad Española de Construcciones Navales, ha visitado al ministro de Marina, Mr. Dunn, ingeniero jefe director de casa Wickers and Mavlin Co., manifestándole la grata impresión que ha tenido al visitar recientemente el Arsenal de Cartagena, donde, por cuenta de la Sociedad arrendataria se construyen los escaños y torpederos para la Armada española, haciendo grandes elogios de los 900 obreros que en él trabajan y sus buenas aptitudes para el trabajo, congratulándose de la buena armonía que existe entre ellos y los representantes de la Sociedad.

Al mismo tiempo elogió las buenas condiciones del Arsenal, de los talleres y herramientas y de la marcha de los trabajos.

—Han cumplimentado al Sr. Concas los generales Sres. Montojo y Matta.

—Ha estado en el ministerio de Marina, con objeto de despedirse del ministro, una comisión compuesta de oficiales topógrafos, que va a Fiume y Berlín para ver y contratar el material necesario para la construcción de la escuadra.

—Se ha ordenado que el cañonero *Concha* marche inmediatamente a Melilla, por ser precisos sus servicios.

—El comandante del *Concha*, Sr. Fernández Díaz, ha visitado al Sr. Concas.

Este elogió la conducta del valiente marino, que tan bien se ha portado en la campaña de Melilla.

—En Huelva fondeó el torpedero núm. 2. En Málaga ha fondeado el destructor *Terror* para hacer carbón, continuando su viaje a Barcelona.

—En el dique de Cartagena ha entrado el transportador *Almirante Lobo*.
—Ha salido de Barcelona, haciéndose a la mar, el cañonero *Temerario*.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Pueblo en peligro

Paris 10. Dicen desde Roma a varios periódicos que a consecuencia de haberse hundido una ancha faja de terreno, amenaza ruina el pueblo de Scopol, situado en la provincia de Parma.

Temporal en el Norte de Europa Londres 10. Ayer se desencadenó una violenta tempestad en toda la Gran Bretaña, dejándose sentir especialmente en el Este de Inglaterra y Sur-este de Escocia.

Mr. Perin a Nueva York Gibraltar 10. Esta mañana ha sido traído de Tánger el famoso Mr. Perin, transbordándole a un trasatlántico alemán que iba a zarpar con rumbo a Nueva York.

PROVINCIAS

Vista interesante

Alicante 10. Hoy han comenzado en la Audiencia las sesiones del juicio oral de una causa por adulterio, en la que figura como querrelante don Mariano Bartolomé, y como procesados, su esposa, doña María Arrial, y el conde de Alondra.

Hay citados a declarar un centenar de testigos, entre los que figuran políticos y conocidos aristócratas. Actúa de acusador el ex diputado D. Rafael Beltrán, y como letrados defensores, el diputado conservador D. José Torro y el abogado marqués D. Hazeque Díez de Revenga.

Las personas que figuran en el proceso como partes son socios de la Mercantil Saavedra Bartolomé, socia de la colonia Santa Eulalia, magnífica posesión valorada en varios millones de pesetas, y están emparentadas con muchas familias aristocráticas.

Por todas estas razones, la causa ha despertado grandísimo interés. Por la índole especial del delito, la vista se celebra a puerta cerrada.

Dicente, candidato

Huelva 10. Los obreros del Centro Instructivo republicano acordaron por aclamación designar candidato en las próximas elecciones para diputados a Cortes a Joaquín Dicente.

En la reunión reinó gran entusiasmo. Inauguración de un colegio Pamplona 10. En la villa de Aotz ha sido inaugurado hoy el nuevo Colegio liberal.

Han concurrido al acto el gobernador civil de la provincia y el alcalde de Pamplona acompañados de algunos liberales de esta capital.

En el banquete celebrado en el Colegio ha habido muchos y entusiásticos brindis.

El conflicto obrero

Gijón 10. Se complica el conflicto obrero. Los patronos acordaron mantenerse a la expectativa y expulsar a cuantos obreros se muestran disconformes con la despedida de los fundidores. Los obreros acordaron boyotear las mercancías de los establecimientos que aciertan a vender en un gran mitin.

Suceso extraño

Málaga 10. El Juzgado de Instrucción del distrito de Santo Domingo interviene un extraño suceso que es objeto de generales comentarios. Días pasados llegó a Málaga Ana Muñoz, vecina del pueblo de Comares, falleciendo víctima de importantes fracturas.

El médico que la asistió dió conocimiento del hecho al Juzgado, y éste dispuso que se verificase la autopsia de la finada; pero al pretender verificársela, ya había sido enterrado el cadáver.

Partido de football

Irún 10. Ayer tarde se ha jugado un partido de football entre los equipos Sporting-Club-Irún y Athletic-Club-Bilbao, resultando interesantísimo. Ganó el Irún, metiendo dos goles por cero Bilbao.

El partido se ha jugado en el nuevo Campo-Irún-Sporting, que se ha inaugurado esta tarde.

Mitin solidario

El Ferrol 10. Las Sociedades agrícolas de los pueblos contiguos a esta ciudad han celebrado en el campo un mitin solidario contra el caciquismo.

Alfijo de tabaco.—Un banquete

Vaencia 10 (445 t.). Los carabineros han sorprendido un importante alfijo de tabaco en la playa de Pineto, compuesto de 34 bultos y varias libras de hoja. Han sido detenidos dos complicados.

El presidente y vicepresidente de la Diputación han obsequiado con un banquete en el hotel Palacio a los comisionados de Alicante. Se halla gravísimo el secretario del Gobierno civil Sr. Cano.—Méncheta.

SUCESOS

Los tranvías.—En la ronda de Toledo, y por el tranvía número 27, fue acausado atropellado el obrero José Trélez Casario, de sesenta y siete años, resultando con heridas y contusiones de carácter grave.

El conductor, Emiliano Ropero Martín, quedó detenido.

Herido ingresó en el hospital. Un suceso.—Ayer tarde rieron Pablo González y el soldado de caballería Anselmo Cuevas.

El primero resultó herido por el segundo. El agresor quedó detenido.

Modelos falsos.—En la calle de las Heras, y a petición de Mariano Barón de Dago, fueron ayer detenidos Gabriel M. Ortega, Alfredo García Cruz y otro individuo, que se dio a la fuga, los cuales se dedicaban a cambiar en varios establecimientos monedas de 50 céntimos de cobre ilegítimas.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—10 de Enero de 1910.

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo para los Registros de la propiedad de Castiella, Aragón, Cataluña, Valencia y Navarra, a los señores que se expresan.

Guerra.—Real orden disponiendo se desvirtúan las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo, a los individuos que figuran en las relaciones que se publican, por haberse comprendido en el art. 175 de la vigente ley de Reclutamiento.

Gobernación.—Real decreto disponiendo que la plaza vacante de Inspector de Sanidad de Sanidad exterior dependiente de este ministerio, se provea mediante concurso voluntario y de selección libre entre médicos activos del cuerpo de Sanidad exterior.

—Otra admitiendo la dimisión del cargo de Inspector general de la policía de la provincia de Barcelona a D. Francisco Muñoz Rodríguez.

—Real orden disponiendo que la matrícula desde esta fecha la nota declarable que aparece en el expediente personal de D. Pedro Peig Jaume, con motivo de la suspensión de empleo y sueldo que le impuso la Inspección general de Sanidad exterior.

—Otra dejando sin efecto la real orden de 30 de Noviembre de 1908, por la que se dispuso que los funcionarios que desempeñan las Inspecciones provinciales de Sanidad percibirán las gratificaciones que se asignaban.

Instrucción pública.—Real orden admitiendo el recurso de D. Jacaro (Pablo Junquera), desestimando los demás recursos presentados y disponiendo se expidan los nombramientos en la forma propuesta.

—Otra resolviendo reclamaciones presentadas al concurso de ascenso de 1909 para proveer escuelas del rectorado de Sevilla, y disponiendo se expidan los nombramientos en la forma propuesta.

—Otra resolviendo reclamaciones presentadas al concurso de ascenso de 1909 para proveer escuelas de niños del rectorado de Valencia, y disponiendo se expidan los nombramientos con sujeción a lo que se determinó en forma propuesta.

—Otra disponiendo se expidan los nombramientos en la forma propuesta por el rectorado de Zaragoza, en virtud de concurso de ascenso a escuelas de niños anexo al de su distrito.

—Otra nombrando a María, una propiedad, de las escuelas públicas de párvulos de Madrid, a doña María Luisa Ramos de la Vega, maestra de una escuela de párvulos de Bilbao.

Fomento.—Real orden aprobando el conjunto plan de obras nuevas de carreteras, a que deben pertenecer las que se suscriben en el año actual, y el de los estudios, que comprende también los que pueden ser ejecutados en el mismo año.

—Otra autorizando al director general de Obras públicas para disponer el envío de fondos a los

servicios hidráulicos que se realizan por Administración, con sujeción a la relación que se publica.

DE FOMENTO

Hoy ha firmado el Sr. Burrell la orden de distribución de tres millones de pesetas para el servicio de reparaciones en las carreteras de la Península, con cargo a la consignación del vigente presupuesto.

El Sr. Burrell ha celebrado una conferencia con el ingeniero jefe de la provincia de Madrid, con objeto de dar colocación a cuantos obreros se presenten.

Además, en beneficio de éstos, se ha acordado que los trabajadores cobren todos los sábados, por la tarde, en el Ayuntamiento, en vez de hacerlo por quinenas y tener que ir a recoger su importe a zonas apartadas de Madrid, como se ha hecho otras veces.

SUCESO MISTERIOSO

APARICIÓN DE DOS CADÁVERES

Las primeras noticias En las primeras horas de la tarde de hoy se recibió aviso en el Juzgado de guardia de haberse encontrado en la cuneta que conduce al cementerio de San Isidro el cadáver de un hombre de regular edad, bien vestido, y el de una joven de unos veinte años de edad, de porte distinguido y una regular belleza.

Los cadáveres fueron vistos por un muchacho de aquellos barriada, el cual dió conocimiento de tan triste hallazgo a las autoridades, dando éstas parte al Juzgado.

El Juzgado Personalmente el Juzgado en el lugar antes citado, y después de certificar el mérito de guardia de la Casa de Socorro del distrito que eran ya cadáveres, se dispuso a practicar diligencias en esclarecimiento de lo ocurrido.

El Sr. Vela, que era el que estaba hoy de guardia, interrogó a cuantas personas se hallaban por los alrededores del lugar del suceso con el fin de ver el concreto que le ocurrido.

Algunos de las personas que desfilaron horas de la tarde de hoy, una pareja compuesta de un hombre bien vestido, frito de una pluma y acompañado de una elegante y hermosa joven, se habían detenido en una taberna de aquellos lugares, tomando unas frioleras y dejando encargada una tortilla.

Que dicha pareja abandonó la taberna, ignorando lo ocurrido. Registrado el cadáver del caballero con el fin de ver si existía algún dato que pudiera identificar su personalidad, se encontraron varias cartas, tarjetas postales y varias facturas; todos estos papeles aparecieron rotos.

Por el Juzgado se dispuso se pusieran en orden los papeles rotos, dando esta operación por resultado el saberse que el muerto se llamaba D. Bernardo Salgado, militar, y en la actualidad pertenecía al cuerpo de Inválidos. Ella se llamaba María Cruz, de veinte años de edad.

También se encontraron varias cartas firmadas por una mujer, en la que le suplicaba a D. Bernardo, que ya que no podía poner fin se, tuviese el valor de cumplir con el juramento que ambos habían hecho, que era el de matarse.

Supónese, en vista de esto, que lo ocurrido se debe a contrariedades amorosas.

NOTICIAS

Han sido autorizados para usar armas blancas y de fuego los celadores y vigilantes de las líneas telefónicas.

El gobernador de Palencia telegrafía que se han empezado a instruir las oportunas diligencias con motivo de la agresión al P. Cejador.

Durante el año de 1909 han sido distribuidos a domicilio por la escuela correspondiente 80.561 plicios de valores declarados, que contenían 17.924.206'89 pesetas, sin que originasen reclamación alguna.

Un decreto de Gracia y Justicia

Entre los decretos sometidos hoy a la firma de S. M. por el ministro de Gracia y Justicia figura uno dictando disposiciones complementarias sobre algunos preceptos de las leyes orgánicas del poder judicial y el Enjuiciamiento.

En el preámbulo del decreto, que es extensísimo, se dice entre otros párrafos: «Prender el cambio completo y radical de cuantos organismos constituyen la Administración de justicia ó a su lado viven, es emprender en las leyes a cuyo amparo se crearon y subsisten, ofrece obstáculos de no fácil y acaso tempestivo de repente conveniente desarrollo y mudanza.»

Tiene el ministro que suscribe ideas y aun deseos de reforma total, aseptables unos y otros acaso de no provechosa ejecución inmediata, aunque todos se han de sujetar a riguroso examen y a cuidadoso utilísimo. Sobre ellas hizo en su día, cuando ocupaba otro puesto, manifestación pública de su sentir, requerimiento modesto, casi correspondiente, a otras inteligencias que contradijeron los fundamentos de su propósito, inconvertible en alguna parte, nacido al calor de una larga práctica judicial.

Hablando de la jerarquía única, afirma el ministro que es poco partidario de las jerarquías de los jueces, tenderá a suprimirlas, y si no es posible o conveniente, a reducirías, poniendo en cuanto pueda el título de juez como de principal honor, y arreglando sus dotaciones a los servicios y a las residencias; dotaciones iguales ó superiores a las designadas a los individuos del más alto Tribunal.

El establecimiento del Tribunal Supremo sobre idénticas bases que los demás Tribunales, es consecuencia histórica de lejanos antecendentes.

La elección de los presidentes de los Tribunales, de los presidentes de Sala y aun de los magistrados del Tribunal Supremo, mediante propuestas que determinen los nombramientos, conocimiento y declarando de la potestad real el nombramiento mismo de los jueces, no se halla en el espíritu de ley sobre organización del poder judicial.

Acaso sea conveniente introducir esa novedad en el Tribunal Supremo, desligado de la carrera judicial, pero es indispensable la sanción del poder legislativo. Por justo respeto a la ley no se intentó ahora; el Gobierno, que la acata y acatara, carece de poder suficiente para hacer de momento algo que estime útilísimo.

El país, reunido en Cortes, tendrá ocasión de pronunciarse por la solución más conveniente, y verá si sobre todos los Tribunales debe reconstituir un Supremo, que sea: Cuerpo guardador de los derechos contenidos; defensor autorizado del sentido de la ley positiva, relación con su competencia con las atribuciones legislativas; juez de las más elevadas personas y entre ellas de los que ostentan la ennoblecida representación popular; revisor de los acuerdos de la administración; vigilante superior de cuanto con la justicia se relaciona, con iniciativa acerca del Gobierno del Rey y su consejo; en una palabra, para economizar otros, consejero del Gobierno mismo en todo lo judicial y en mucho jurídico; y representante único del poder judicial, a más de ejecutor de ciertas funciones las leyes le atribuyen.

También habla en el preámbulo el Sr. Martínez del Campo de la conveniencia de modificar las actuales plantillas de los jueces, para que los magistrados han de hallarse para ser destituidos, suspensos, trasladados y jubilados.

Consta el decreto de 27 artículos. Los primeros están enmendados a tratar de los traslados, suspensiones y destituciones de los funcionarios de la carrera judicial.

Las jubilaciones de jueces a los sesenta y cinco años, y de magistrados a los setenta, se harán previo expediente. Antes de esa edad podrá promoverse al expediente si el funcionario se hallare en condiciones físicas ó intelectuales que no le permitan desempeñar acortadamente su cargo.

Respecto a la puntualidad de los magistrados, marca que, si esta falta fuere de tal naturaleza que implique negligencia, se comunicará al presidente del Tribunal Supremo, para que haga uso de sus atribuciones disciplinarias.

Ningún magistrado podrá salir de la Audiencia ni del Tribunal sin permiso del presidente y sin concluir el trabajo del día.

Los Tribunales se constituirán a su hora, y todos los días los secretarios presentarán al presidente el libro de asistencia.

Cuando algún funcionario judicial sea trasladado, el superior jerárquico de donde haya servido informará al del sitio donde vaya sobre las condiciones intelectuales y morales del trasladado.

Se procurará que los magistrados suplenes y los abogados fiscales sustitutos no ejerzan la abogacía, por lo menos, en lo criminal.

Quedan prohibidas las permutas, ni las traslaciones que así impliquen, entre los escribanos.

Los abogados, estando procesados, no pueden inscribirse en los Colegios para ejercer su profesión.

En el acta de las sesiones de las vistas se consignarán los nombres de los fiscales y abogados, averiguando si éstos se hallan al corriente de sus obligaciones con motivo de su profesión.

LOS TEATROS

Las tiple de Price La empresa de Price, en sus esfuerzos por complacer al público que la favorece con su asistencia, y desearo reunir una excelente compañía de género chico, ha reunido un cuadro de tiple, cuyo conjunto nada deja que desear.

Contará Price con tan notabilísimos cantantes como la Barceño y la señorita Arrieta, con una tiple tan sugestiva como la señorita Quijano y con Juitta Mesa, insustituible en los papeles que requieren derroche de gracia y picardía. Como el esto no fuera bastante, han sido contratadas las señoritas Galiana, Domínguez y Carreras, que tan notable compañía han realizado en el teatro de la Zarzuela y últimamente en Barbería.

El público muestra cada día más predilección por el teatro de la plaza del Rey. Ayer estuvo lleno durante todas las sesiones, y el popular actor Emilio Mesaño obtuvo calurosos aplausos en todas las obras en que tomó parte.

Ensayos varios obras de reputados autores, cuyos estrenos no se harán esperar.

COMBINACIÓN DIPLOMATICA

Su Majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos del Estado: Nombrando embajador de España en el Quirinal al señor marqués de Valderrazo.

Admitiendo la dimisión del enviado extraordinario y ministro de España en Portugal, señor conde de San Luis.

Admitiendo la dimisión que por motivos de salud tenía presentada el ministro residente en Santa Fe de Bogotá a D. Francisco de Rynoso.

Trasladando a la legación de Santa Fe de Bogotá a D. Manuel Maledo, ministro residente en Río Janeiro.

Trasladando a esta vacante a D. Cristóbal Fernández Valiz, ministro residente en Pekín.

Ascendiendo a ministro residente en Pekín a D. Luis Pastor, secretario de primera clase en Washington.

Ascendiendo a primer secretario de Washington a D. Emilio de Palacios.

LA MUERTE DE EL CHALDY

Melilla 10. Unos indígenas procedentes de Fez, a donde fueron a enterarse de la veracidad de la noticia de la muerte de El Chaldy, refieren que, efectivamente, éste murió después de cuatro días de enfermedad, a consecuencia de una congestión cerebral.

Han transmitido estos informes a Ismael, hijo del difunto, el cual se halla cerca de Uad Setut.—Fabra.

EL BUEN CONSEJO

Esta importante Ilustración católica, al entrar en el 8.º año de su publicación, ha introducido importantes mejoras.

El número que tenemos a la vista, de esmerada confección, contiene páginas literarias y trata asuntos de gran importancia social relacionados con la Agricultura, Industria y Comercio, Medicina y Modas, aparte de una curiosa y detallada información de cultos.

HISTORIA DE LOS TRECE

NOVELA ORIGINAL DE HONORATO DE BALZAC

ner de mi persona. En cualquier caso que esté colocada, una mujer deshonrada se ve echada del mundo, y yo no conozco otro ejemplo alguno de hombre que haya sabido a qué lo comprometerían nuestros sacrificios. La reciente aventura de madame de Beauséant me ha probado muy bien que esos mismos sacrificios son casi siempre las causas de nuestro abandono. Si me amáis sinceramente, dejadme de verme por algún tiempo. Yo me despojaré para vos de toda vanidad, ¿no es esto alguna cosa? ¿Qué no se dice de una mujer a quien ningún hombre se acerca? ¡Ah, no tiene corazón, no tiene talento, no tiene encanto, principalmente! ¡Oh! Las coquetas no me harán gracia en nada, y me arrebatarán las calidades que ellas sienten hallarse en mí. Si me queda mi reputación, ¿qué me importa ver disputar mis ventajas por rivales? ¡Ellas no las heredarán, claramente! Vamos, amigo mío, dadme alguna cosa, ya que os sacrifico tanto. Venid menos a menudo; no os amaré menos.

—¡Ah!—respondió Armando con la profunda ironía de un corazón herido.—El amor, según los escolásticos, no se mantiene sino de ilusiones.

Nada es más verdadero, lo veo, es menester que me imagine que soy amado. Pero mirad, hay pensamientos, como heridas, de que nunca se convalece; solo una de mis últimas creencias, y advierto en este momento que todo es falso aquí abajo.

Ella se echó a reír.

—Si—prosiguió Montreveau con voz alterada,—vuestra fe a que queréis convertirme es una mentira que los hombres se fraguan, la esperanza es una mentira apoyada en el porvenir, el orgullo es una mentira entre nosotros, la compasión, la sabiduría, el terror, son cálculos mentirosos. Mi felicidad será, pues, también alguna mentira, es menester que me pliegue yo mismo y consienta en daros siempre un lazo por un escudo. Si podéis tan fácilmente dispensaros de verme; si no me tenéis ni por amigo, ni por amante, no me amáis. Y yo, necio, me digo esto, lo sé, y amo.

—Pero, por Dios, mi pobre Armando, os encolerizáis!

—¡Me encolerizo!

—Si, creéis que todo está concluido, porque os hablo de prudencias.

En el fondo, ella estaba encantada de la colera que rebosaba en los ojos de su amante.

En este momento, ella lo atormentaba, pero lo juzgaba, y notaba las más ligeras alteraciones de su fisonomía.

Si el general hubiese tenido la desgracia de mostrarse generoso sin discusión, como sucede algunas veces a ciertas almas candidas, hubiera sido desterrado para siempre, acousado y convencido de no saber amar.

La mayor parte de las mujeres quieren ser tenidas por la moral violada.

¿No es una de sus ilusiones no estar nunca sino a la fuerza?

Pero Armando no estaba bastante instruido para notar el lazo hábilmente preparado por la duquesa.

Los grandes hombres que aman tienen tanta infancia en el alma!

—Si no queréis más que conservar las apariencias—dijo él con sencillez,—estoy dispuesto a...

—¿No conservar sino las apariencias!—exclamó ella interrumpiéndole.—¿Pero qué ideas os formáis de mí? ¿Os he dado el menor derecho para pensar que pueda ser vuestra?

—¡Ah, ya! ¿De qué hablamos, pues?—preguntó Montreveau.

—¿Caballero, me asustáis!... No, perdonad, gracias—repuso ella con tono frío,—gracias, Armando. Me advertís a tiempo de una imprudencia muy involuntaria, creído, amigo, ¡Sabéis padecer, decís? Yo también sabré padecer.

Dejaremos de verme; luego, cuando uno u otro, habiéremos sabido recobrar un poco de calma, procuraremos formarnos una felicidad aprobada por el mundo. Soy joven, Armando, un hombre sin deliciazo haría hacer muchas necesidades e indiscreciones a una mujer de veinticuatro años. ¡Pero vos seréis mi amigo, prometédmelo!

Se sentó en el diván del gabinete, y se quedó con la cabeza apoyada en sus manos.

—¿Ma amáis, señora?—preguntó levantando la cabeza, y mostrándole una cara llena de resolución.—Decid resueltamente sí o no.

La duquesa se asustó más con esta interrogación que lo hubiera sido con una amenaza de muerte, ardió vulgar de que pocas mujeres se asustan en el siglo XIX, no viendo ya a los hombres llevar la espada al lado; ¡pero no hay efectos de pestañas, de cejas, de contorciones en la vista, temblores de labios que comunican el terror cuya expresión viviente son?

—¡Ah!—dijo ella,—si fuese libre, sí...

—¿No es vuestro marido lo que es incomodo?—exclamó atrevidamente el general paseándose en el gabinete.—Mi querida Antonia, tengo un poder más absoluto que el de la autócrata de todas las Rusias. Me entiendo con el fatalismo; puedo, socialmente hablando,

a adelantarlo ó atrasarlo a mi capricho, como se hace con un reloj. Dirigir el fatalismo, en nuestra máquina política, no es sencillamente conocer sus juegos? Dentro de poco, seréis libre. Batoneos, acordados de vuestra promesa.

—¡Armando!—gritó ella,—¿qué queréis decir? ¡Gran Dios! ¿Creéis que yo pueda ser la ganancia de un crimen? ¿Queréis mi muerte? Pero, ¿no tenéis ninguna religión? Yo tomo a Dios. Aunque Mr. de Laugais me haya dado derecho para abortarle, no le deseo mal alguno.

Mr. de Montreveau, que tocaba maquinalmente la retirada con sus dedos sobre el mármol de la chimenea, se contentó con mirar a la duquesa con aire tranquilo.

—Amigo mío—dijo ella continuando,—respetad. No me ama, no es bueno para mí, pero tengo deberes que cumplir respecto a él. Para evitar las desgracias con que me amenazáis, ¿qué no haré yo? Escuchad. No os hablaré más de separación; vendréis aquí como en el pasado; os seguiré dando mi frente a besar; si os la he dado alguna vez, ha sido pura coquetería, en verdad. Pero entendámonos—dijo ella viéndole acercarse.—Me permitiréis aumentar el número de mis presentimientos; recibir por las mañanas aún más que antes; quiero redoblar la ligereza; quiero trataros muy mal en la apartadilla, fingir un rompimiento, vendréis un poco más a menudo; y luego, después...

—Después—repuso Montreveau—no me hablaréis más de vuestro marido.

Mad. de Laugais guardó silencio.

—Al menos—dijo ella después de una pausa expresiva—haréis todo lo que yo quiera, sin gruñir, sin ser malo; ¿deed, amigo mío? ¿No habéis querido asustarme? Vamos, confesad, ¿sois muy bueno para concebir nunca pensa-

mientos criminales. ¿Pero tendréis secretos que no sepa yo? ¿Cómo podréis dominar la suerte?

—En el momento en que confirmáis el don que me habéis hecho ya de vuestro corazón, soy demasiado feliz para saber lo que os he de responder. Tengo confianza en vos, Antonia; no tendré ni sospechas, ni falsos celos. Pero, si el acaso os hace libre, estamos unidos...

—El acaso, Armando,—dijo ella haciendo uno de aquellos lindos movimientos de cabeza que parecen llenos de cosas, pero que ésta especie de mujeres lanzan a la ligera, como una cantatriz juega con su voz,—el puro acaso—repuso ella.—Sabed bien: si ocurriese, por culpa vuestra, alguna desgracia a Mr. de Laugais, nunca seré vuestra.

Se separaron contentos uno de otro. La duquesa había hecho un pacto que le permitía probar al mundo, con sus palabras y sus acciones, que Mr. de Montreveau no era su amante.

En cuanto a él, la astuta se prometía cansarlo, no concediéndole otros favores que los sorprendidos en las luchas pequeñas cuyo curso contenía ella a su arbitrio. Sabía revocar con tanta gracia al día siguiente las concesiones admitidas la víspera; estaba tan seriamente determinada a permanecer físicamente virtuosa, que no conocía ningún peligro para ella en los preliminares, tembles solamente a las mujeres muy enamoradas.

En fin, una duquesa separada de su marido ofrecía pocas cosas al amor, sacrificándole un casamiento desde hace mucho tiempo.

Por su parte, Montreveau, enteramente feliz para obtener la más vaga de las promesas y apartar para siempre las objeciones que una esposa saca de la fe conyugal para negarse al amor, se aplaudía de haber conquistado un poco más de terreno.

También durante algún tiempo abusó de los

Las dotes de laboriosidad e inteligencia que adornan a su director, D. Ramón Méndez Galte, son una garantía de éxito y acierto.

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: De Gracia y Justicia.—Jubilando a D. Severino Martínez Barco, magistrado de la Audiencia territorial de Oyedo. Idem a D. Enrique Díaz Gujarrero, fiscal que fué de la Audiencia territorial de Barcelona, excedente. Promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona a D. Valentín Díez de la Lestra, juez de primera instancia del distrito de Ateazanas, de dicha capital. Traslado a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial a D. R. Riquelme y García, magistrado de Barcelona. Ditando disposiciones complementarias sobre algunos preceptos de las leyes orgánicas del Poder judicial y de Ejecución. Nombrando capellán real de la santa Iglesia primada de Toledo a D. Andrés Treinta Riol. Idem canónigo de la santa Iglesia metropolitana de Zaragoza a D. Enrique Rubio de Arévalo y Rodríguez. Idem arodiado de la santa Iglesia metropolitana de Valladolid a D. Antonio González de San Romo. De Estado.—La combinación diplomática que publicamos en otro lugar. Destinando al consulado de Veracruz al cónsul de primera clase, cesante, D. Adriano Rotondo. Nombrando vocal gran cruz de Carlos III al duque de Granada de Ega, en sustitución del duque de Saxo. Varios decretos de condecoraciones, ya acordados. Varias cortes reales.

El presidente del Consejo en su despacho de hoy con el Rey, obtuvo la firma de S. M. para los decretos, admitiendo la dimisión al gobernador civil de Avila Sr. Combrano, y nombrando para sustituirle al Sr. Victorio Giménez, diputado provincial de Valladolid. Según dijo el Sr. Moret, la dimisión del señor Combrano en nada afecta a las buenas relaciones de éste con el Gobierno, sino que la motivan asuntos de carácter particular. También se firmó por el Rey un decreto de Estado, haciendo cesión de un monte del Estado para establecer en él una colonia agrícola.

Mañana comenzarán, presididas por el director de Aduanas, las sesiones en que interviniendo las comisiones de madereros y exportadores de frutas, esta última llegada hoy, se busquen los mejores medios para ponerse de acuerdo en la cuestión referente a los aranceles para la exportación. La conferencia celebrada anoche entre el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda tuvo por principal objeto que éste explicara la situación de la Hacienda y puntualizara algunas de las reformas que se propone llevar al primer Consejo de ministros que se celebre. De lo que principalmente se preocupa el señor Alvarado es de la administración y cobranza de varios conceptos contributivos y de procurar evitar ocultaciones, especialmente en el pago del impuesto de derechos reales. Entre otras medidas hará que tributen los depósitos mancomunados hechas indistintamente y las Cajas de Bancos destinadas a guardar valores.

Empieza a conocerse la fecha aproximada en que el Gobierno disolverá las actuales Cortes. En un suelto de carácter oficioso dice el Diario Universal: «Venidas felizmente las principales dificultades que en el primer momento se oponían a la marcha desembarazada del Gobierno, ocupase ésta ahora en la preparación de la obra legislativa que someterá a las nuevas Cortes, las cuales serán probablemente convocadas a fines del mes corriente ó principios del próximo.» El Gobierno, según manifestaciones hechas por el ministro de Estado, se preocupa especialmente de cuanto con los tratados de comercio se relaciona, celebrando frecuentes reuniones a las reuniones nombradas para el estudio de las cuestiones arancelarias. Está quedando el del tratado de comercio con Cuba, utilizando sólo pendiente de determinar si las negociaciones han de seguirse en Madrid ó en la Habana, creyéndose que tal vez se resolverá lo primero. En la actualidad se ocupa la comisión de estudiar los términos de otro tratado con los Estados Unidos y Alemania, sin perjuicio de puntualizar la importancia que para nuestra exportación tendrán las modificaciones de las tarifas aduaneras recientemente aprobadas por el Parlamento francés, y más adelante, en virtud del resultado de estos trabajos, se entrará en negociaciones con la vecina República. Los asuntos que desde hace tiempo se venian haciendo acerca del nombramiento de embajador de España cerca del rey de Italia en la vacante que ha dejado el Sr. Pérez Caballero, han tenido hoy confirmación. En la firma que el ministro de Estado ha sometido hoy a S. M., figura el nombramiento del señor marqués de Valderrazo para cubrir aquella vacante. Aunque S. M. ha firmado otro decreto admitiendo la dimisión del señor conde de San Luis como ministro de España en Portugal, esta plenipotencia no figura provista en la firma de hoy. Dentro de breves días se conocerá la segunda

parte de esta combinación, en que quedan cubiertas todas las vacantes. Según noticias de última hora recibidas de Melilla, hoy se habrá verificado la excursión del ministro de Fomento al monte At-Laten. Mañana irá el Sr. Gasset a Cabo de Agua, regresando pasado mañana a España.

Hoy ha firmado el Rey un importante decreto del ministerio de Gracia y Justicia ditando varias disposiciones complementarias sobre algunos preceptos de las leyes del Poder judicial y de Ejecución. Lo más importante de tal disposición es el preámbulo en el que se apuntan algunas de las reformas que, mediante proyectos de ley, piensa someter a las Cortes, fijando entre éstas como las más notables el desligar al Tribunal Supremo de la carrera judicial, y abaratar, mediante modificación de los aranceles, la administración de justicia.

Desalquilado uno de los dos locales de que consta el pabellón con fachada a la calle de Ojeda, y próximo a desahucarse el otro, las personas a quienes convenga su arrendamiento pueden presentarse en estas oficinas para hacer proposiciones.

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 4º sobre 0. A las doce, 10º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 8º sobre 0. La mínima fué de 11º. El barómetro marca 718 mm.—Buen tiempo

BOLSA DE BARCELONA Cotización del día 8 de Enero de 1910 ACCIONES Banco Hispano-Colonial... 168 60 Compañía de Tabacos de Filipinas... 80 00 Compañía Transatlántica... 00 00 Ferrocarril Orense a Vigo... 20 40 Sociedad Hullera Española... 138 00

BOLSA DE BILBAO Cotización del día 8 de Enero de 1910 ACCIONES Banco de Bilbao... 000 00 Banco de Vizcaya... 423 00 Crédito de la Unión Minera... 590 00 Sociedad general de la Industria y Comercio... 256 00 Hidroeléctricas Ibéricas... 000 00 Unión Resinera Española... 87 00 Minas de Villaldrad... 000 00 Sierra Menora... 125 75 Sierra Almagrera... 00 00

Paris 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96 75.—3 por 100 francés, 99 20.—Fabra. Paris 10.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96 75.—3 por 100 francés, 99 05.—Fabra.

CATARROS-TOS Jarabe de Heroína (BENZOL-CLAMARICO) del Dr. Madariaga AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros resistentes y crónicos, tos, congestión, fatiga, y expectoración, con sufragio, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España. TUBERCULOSIS Una cucharada de Polvos ferro-manganésicos de Burtin Du Bisson, en un vaso de agua, dan una bebida ferruginosa agradable, en la que se hallan neutralizados todos los principales nocivos del agua.

BENEDICTINE LICOR EXQUISITO Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

CULTOS Santo de mañana.—Santos Higinio, Papa y mártir; Alejandro, obispo; Anastasio, monje, y Santa Honorata, virgen. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Asilo de Jesús y San Martín (paseo de Luchana) donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde procesión y reserva. En San Antonio de la Florida ejercitados por la tarde, en los que predicará el señor cura. En la Iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga misa de comunión a las ocho y media para la Congregación de Nuestra Señora de Lourdes, y por la tarde ejercicios con sermón que predicará un padre de la Compañía de Jesús, terminando con reserva. En San Antonio de los Alemanes culto a su titular como todos los martes. En la Iglesia Pontificia cultos a San Antonio con misa solemne a las once. En las Escuelas Pías de San Agustín continúa la novena a su titular, y predicará un padre Escapulario. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes en San Martín, de la Facultad en Santiago 6 del Amparo en San José.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—43.º de abono.—26 del turno 2.º.—A las 8 1/2.—Amiel. ESPAÑA.—81 de abono.—A las 9 en punto.—Buena gente. PRINCEN.—A las 5.—7.º martes de abono.—El drama de los venenos. APOLO.—A las 7.—(Vermouth).—La patria chica.—A las 8 3/4.—El patinillo.—A las 10.—El pollo Tejada.—A las 11 1/4.—El club de las señoras. LARA.—A las 6 1/2.—(Vermouth doble).—Doña Clarines.—A las 9 1/2.—La fuerza bruta.—A las 10 1/2.—El Paraíso (dob). PRICE.—A las 6 1/2.—(Vermouth).—La patria chica.—A las 8 3/4.—El barbero de Sevilla.—A las 10.—El puñao de rosas.—A las 11 1/4.—Al agua, patroni (Sección especial).—Bohemios.—El diablo con faldas.—A las 10.—(Sección doble).—Los perros de presa (cuatro actos). ESPAÑA.—A las 6.—La carne flaca.—A las 7.—El arte de ser bonita.—A las 9.—La moral en polvorero.—A las 10.—Niñas y satiros.—A las 11 1/4.—A. B. G. TEATRO TRIUNFANTE (plaza de Bilbao).—A las 5 1/2.—Cinematógrafo.—A las 6 1/2.—El aludador.—A las 8.—Cinematógrafo.—A las 10.—(Sección triple a pretes de dob e).—El amor que pasa y zaragatas. LATINA.—A las 5.—La gudeja rubia.—A las 6 1/4.—La casita blanca (reestreno).—A las 7 1/2.—La carne flaca.—A las 8 3/4.—La gudeja rubia.—A las 10.—La casita blanca.—A las 11 1/4.—La república del amor. SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Exito de la Napolitana.—A las 9 1/2 y 11.—Exito de la Petite Paragaya.—A las 10 1/4 y 11 3/4.—Gran exito de Galathea Valene, danzas sugestivas plastic.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: SITUACION, 8 Enero de 1910, 31 Dic. de 1910, Pasetas, Céntos, Pesetas, Céntos. Includes sections for ACTIVO (Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc.) and PASIVO (Capital del Banco, Fondo de reserva, etc.).

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 39

DE LA CORTE

Han cumplimentado esta mañana a su Majestad los siguientes señores: Generales Parrado, Salvat y Agullera. Coronel de Infantería D. Emilio Morales. Teniente coronel de caballería D. Manuel Fernández Silvestre. Teniente coronel de Estado Mayor D. Rafael Beltrán de Lís. Comandantes de Infantería, D. Leopoldo Saro, D. Francisco Zubillaga y D. Mario Mustelera. Capitán de artillería, marqués de Valderas. Capitanes de infantería, D. José Sánchez Prats, D. Santiago Gómez Tablao, D. Antonio Márquez y D. Manuel Delgado. Segundo teniente de caballería D. Juan de Snelves, y al cabo de voluntarios D. Alvaro Gil Delgado, hijo del conde de Berberana. La Reina doña Victoria recibió esta mañana a la señora del general Marina, a las señoritas de Loygorri, al oficial mayor de Alabarderos, D. Juan Plaza, señora é hijos, y a D. Francisco Selgas y señora. La Reina doña María Cristina y la Infanta doña María Teresa estuvieron esta tarde en el asilo de las lavanderas. Su Majestad el Rey estuvo esta tarde jugando al polo. La Reina Victoria y sus hermanos pasaron por la Casa de Campo.

Balance del día

El ministro de Fomento ha telegrafado al presidente del Consejo participándole que dentro de tres días se proponía estar de regreso en Madrid, terminada su excursión a Melilla. El Sr. Moret le ha contestado recomendándole que active su vuelta cuanto sea posible, pues urge la celebración de un Consejo para ocuparse de la política económica del Gobierno y desea que á él estén presentes todos los ministros.

BOLSA Cotización Oficial del 10 de Enero de 1910. Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO (4 POR 100 PERPETUO, A plazo), VALORES DE SOCIEDADES (ACCIONES, OBLIGACIONES), and Pesetas nominales negociadas.

DE INTERÉS PARA TODOS

La antigua casa de préstamos, hoy en liquidación, Paz, 11, triplado, ha puesto a la venta un lote de bandejas, subteridas y otros objetos de plata china, y otros varios pertenecientes al último mes de operaciones, y que procede de una casa particular de la provincia. Para facilitar la liquidación por tratarse de un lote grande y variado, ha sido dividido y marcado sus precios fijos para evitar molestias al público. Paz, 11, trp.º Madrid

Patente de invención ALBAN PROCOPI

Núm. 131052
FILTROS DE LANA INDUSTRIALES MINERALIZADOS O CURTIDOS
Se reciben órdenes en:
MADRID, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª planta. Madrid

VINO CORDIAL

De Cerebrina compuesto

Este vino es un verdadero cordial, el organismo más poderoso y estimulante más rápida y lúcido más energético del cuerpo humano y del cerebro.

- CURA la debilidad y prostración nerviosa producida por insomnio, exceso de trabajos intelectuales y sufrimientos morales.
- CURA la anemia, clorosis, raqueces y neuralgias recidivas. Ataque de nervios. Menstruación difícil y dolorosa. Fiebre biliosa. Palpitación del corazón.
- CURA la debilidad general, extenuación, desahucio, parálisis, sembrador y fatiga en las piernas. Estreñimiento progreivo. Falta de apetito por náusea del estómago. Dificultad de digestión.
- CURA la tristeza, depravación física y mental. Pérdida de la memoria, incapacidad para estudios y negocios. Fatigas, desmayos y escrófulas.
- CURA la debilidad de la médula espinal y convalecencias de enfermedades.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1
Tarifa C
Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción.... » 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción » 30,0
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15
Servicio de abonados (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25
(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas
Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao
Linos al cok de calidad superior para Bessemer y Martin.
Hierros pulados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Viguela, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phénix ó Brose para tranvías eléctricos.
Figuera para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Latierta para fábricas de conservas.
Embases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia a:
Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

La sangre y la salud

Quando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevada vida y vigor a todas partes del cuerpo, entró en el número de los grandes descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.
Quando des ríego después el célebre facultativo norteamericano Dr. G. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BEISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación.
La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BEISTOL.—La zarzaparrilla extrae la sangre, recoge el ácido, y recoge el veneno que causa la enfermedad, le trae á las arterias, de donde es expulsado por la benévola acción de las Pildoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin riesgo en cualquier tiempo.

JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las gripes.—Para uso general en las señoras no tiene rival.
El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiseptico conocido en la academia médica.
El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.
El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cuero de toda caspa, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo á éste.
No tiene rival para las espinillas, grietas, encharcadas, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hierve la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua fría. Cuando la piel está dura y grasosa úsese dos veces por día.
Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frócese perfectamente el cuero con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.
Su uso en la infancia es de inestimable valor para la remoción de sarpullido, inflamación y para evitar grietas en los brazos, piernas, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades de la piel.
La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.
El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales droguerías.

DEPILATORIO

MARIA STUAR

Usando este Depilatorio nunca tendréis vello
La mujer, en todas sus edades debe procurar ser siempre bien parecida.
El Depilatorio María Stuard es el mejor de todos los depilatorios, por sus sorprendentes y maravillosos resultados. Es el más eficaz é inofensivo, pues no irrita el cutis por delicado y fino que éste sea.
El Depilatorio María Stuard es el más eficaz, porque con su uso se obtiene la completa desaparición de todo vello y pelo. Es el más inofensivo, por ser el único cuya aplicación no perjudica nunca, por mucho tiempo que se use.
El Depilatorio María Stuard es indispensable en todo tocador por su elegante presentación en frascos de cristal tallado y por ser el único que no desprende mal olor, pues el polvo contiene un perfume delicado.
El Depilatorio María Stuard es el más práctico, porque en muchos casos, y especialmente en edad juvenil, bastan unas ó dos aplicaciones para que desaparezca por completo el vello y pelo, y no vuelva á reaparecer. No mancha y deja el cutis terso y hermoso.
El Depilatorio María Stuard debe usarlo las señoras y señoritas en todas sus edades. Las madres deben aplicarlo á aquellas de sus hijas que en principio les aparece vello. Los jóvenes que por su edad no tienen bien poblada la barba y bigotes, evitarán con su uso las molestias de afeitarse. También evita arruñones en la cara, etc., etc.
N.º 1.—Para que desaparezca el vello.
N.º 2.—Para que desaparezca el pelo.
Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—De venta en las principales droguerías y perfumarias de España y Portugal.

Sociedad francesa de perforación

Y DE INVESTIGACIONES MINERAS
La más importante empresa de sondeos de Francia
CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 FRANCOES
DOMICILIO SOCIAL
Rue de la Victoire, 14, París
Sondeos de todas clases sistema «R A K Y»
Patentado en los principales países.
Sondeos con trépano combinado con el sondeo al diamante.
Determinación exacta de los terrenos por la toma completa de testigos.
PROYECTOS DE SONDEO
Compra y venta de concesiones de carbón, de minerales y demás negocios mineros de todas clases.
Explotación de petróleo.—Investigaciones geológicas, etc., etc.
Numerosos trabajos han sido ejecutados en Francia, España y Rusia.

R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau
Las semijías y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes á las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía, considerablemente superior y su sencillez de servicio.
En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de bencina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, naipa, lignito, turba, orujo, cascá, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.
R. WOLF ha introducido el primero en las semijías, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencia, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.
Las cifras extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijías, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijías privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por correa cilíndrica.
Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural.
La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijías y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas motrices, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.
Sobre todas las fábricas de semijías del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijías y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijías gigantesca de 100 á 600 HP.

La renovación del estómago

ó solución estomacal Sánchez
Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómito, diarreas é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un sólo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevan ya 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.
Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursoras síntomas de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y úlceras de carácter maligno) un éxito completo.
Precio de un frasco, 3 pesetas
De venta en todas las buenas farmacias.

ANUNCIOS

RECLAMOS Y NOTICIAS
PARA LOS PERIODICOS
DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO
SE RECIBEN EN LA
Sociedad General de Anuncios de España
Calle de Alcalá, 8 y 3, entr.º
Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periodicos rematados, á precios económicos.
También se reciben ESQUEMAS de defunción y aniversario.
Alcalá, 6 y 8, entr.º.—Teléfono 517
MADRID

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

Table with subscription rates: Madrid, un mes... 1'50; Provincias, trimestre... 5; Id. id. por giro y comisionado... 5'50; Portugal, trimestre... 8; Extranjero, trimestre... 12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranças de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Materiales para el empaque de frutos

REPRESENTACION DIRECTA DE IMPORTANTES FABRICAS DE SUECIA Y NORUEGA
Cajas para tomates.—Guasales para plátanos.—Cajas para patatas.—Aserrín.—Madera de construcción.—Guata.—Cajas para fideos.—También se sirve toda clase de papel.
Toda comprador que se surta del extranjero, antes de hacer sus pedidos, consulte con
ALFRED WILLIAMS
Santa Cruz de Tenerife.—San Clemente, 9, principal

LOS TAPONES DE MUNDET

TIENEN FAMA UNIVERSAL
Como también la maquinaria que ofrecemos á los embotelladores
Le conviene enterarse de nuestros artículos y de nuestros precios
No los hay igual en todo México
ENVIE HOY MISMO POR CATALOGO
L. Mundet é Hijos, Sucesores
Apartado 1598.—Sa. del Sabino, México, D. F.—Al contestar, si gustá, este anuncio, sírvase decir que lo vió en EL CORREO.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía.—Santander

Fotografía en colores

(PATENTE DUGOS DU HAURON)
LA PLACA OMNICOLORE
reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano
Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria
Nueva tarifa de precios reducidos
Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, París

Harina lacteada NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes
J. H. LUTTEN et SON
Corredores y consignatarios de frutas
Hamburgo.—Casa fundada en 1835

HIERRO QUEVENNE
El más activo y económico, el único INALTERABLE
Cura: ANEMIA, Debilidad
Exijir el Verdadero.
14, Rue des Beaux-Arts, París.

Magnesia Erba
Pargamento ideal para niños y adultos, eficaz en pequeños volúmenes.
Constituido de magnesia purísima, calcinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.
Utilísima en el cólico que habita, histerismo, amorfosis, en termodades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, y manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserios.
De venta en todas las farmacias.

Lampara SIRIUS
De filamento metálico.—Producen luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento al iluminarse.—Pueden colocarse en todas posiciones.
Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y medio pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente. Se venden Droguería de A. Espinosa, Las Palmas

Los cosecheros de patatas.—Todo buen cosechero debe siempre buscar buena semilla y la podrán encontrar de magnífica calidad, dirigiéndose á la TORRE hermanas, de quienes recibirán la semilla de patatas inglesas, tan acreditada en años anteriores, ofreciéndola á sus compradores en immejorables condiciones y precios. Oficinas: Viera, y Clavijo, 44.

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Bandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos á precios reducidos.

LA FLOR DE AVENA de Knorr se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos á la formación de los huesos.
Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago delicado, presta los más grandes servicios.
De venta en los principales establecimientos.

OS preparados de peptonas se recomiendan como tónicos nutritivos y suelen tener mérito en cuatro por ciento de peptonas. La carne líquida del Doctor Valdeés García de Montevideo, contiene 19'76 por ciento (Análisis practicado por el Doctor Ramón y Cajal).

Hospital de niños
PLAZA DE LAS CANTERAS
Servicio gratuito
Hay camas disponibles para niños mayores de cuatro años en la sección de cirugía, tuberculosis externa, anemia y debilidad general y en la sección de convalecientes, que necesitan de la medicación marina. Para informes dirigirse á la Sra. Superiora, la que admite donativos para el mismo.

REPRESENTANTE para la venta de malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervecerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 á Rudolf. Hesse, Hamburgo.

Universal como el sol
No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume
Agua de Florida
DE MURRAY & LANZAN
En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume
Es indispensable para EL PAÑUELO, TOCADOR Y BAÑO.
Cuidado con las viles imitaciones!